
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                               Παρασκευή, 14 Νοεμβρίου 2025 

 

 

 

Η «Black Friday» της ελληνικής αγοράς απειλείται από την επέλαση κινεζικών e-shops 

Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. Βασίλης Κορκίδης επισημαίνει πως η Black Friday 

θεωρείται ίσως σήμερα το μεγαλύτερο εκπτωτικό γεγονός της χρονιάς και σε 

συνδυασμό με την Cyber Monday αποτελεί μια καλή ευκαιρία έξυπνων αγορών 

για 8 στους 10 Έλληνες καταναλωτές. Αρκετές ημέρες πριν την τελευταία 

Παρασκευή του μήνα, 28 Νοεμβρίου, οι καταναλωτές μπορούν… Περισσότερα… 

 

Οι προκλήσεις για τις επιχειρήσεις πριν το τέλος του έτους 

Χρονιά ευκαιριών, αλλά και δυσκολιών για το επιχειρείν χαρακτήρισε το 2025, το 

Διοικητικό Συμβούλιο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, 

κατά τη συνεδρίαση του Νοεμβρίου, όπου έγινε η πρώτη αποτύπωση των 

ενεργειών και των στόχων που επεδίωξε το Επιμελητήριο κατά τη διάρκεια του 

έτους. Είναι γεγονός πως ο πήχης… Περισσότερα… Χαιρετισμός Προέδρου ΕΒΕΠ… 

 

ASCAME: Στην Βαρκελώνη ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. 

Πραγματοποιούνται την προσεχή εβδομάδα, στην Ισπανία, οι συνεδριάσεις της 

Εκτελεστικής Επιτροπής και της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης Μεσογειακών 

Εμπορικών & Βιομηχανικών Επιμελητηρίων (ASCAME), στο πλαίσιο των οποίων 

θα διενεργηθούν οι αρχαιρεσίες για την εκλογή του νέου της Προεδρείου. Το ίδιο 

διάστημα, θα λάβει χώρα το Ευρω-Μεσογειακό Οικονομικό… Περισσότερα… 

 

Επίσκεψη του Πρέσβη του Ισημερινού κου Esteban Moscoso Bohman στο Ε.Β.Ε.Π. 

Την προσεχή Δευτέρα αναμένεται να πραγματοποιηθεί εργασιακή επίσκεψη του 

Πρέσβη του Ισημερινού στην Ιταλία, Esteban Moscoso Bohman, διαπιστευμένος 

και στην Ελλάδα. Μεταξύ των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, θα συζητηθούν 

το Μνημόνιο Συνεργασίας των Τελωνείων και η ασφάλεια των φορτίων που 

προέρχονται από εξαγωγές του Ισημερινού. 

 

 

 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/01new_F1757407577.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F1627628237.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F-1328374153.1.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/ASCAME_F241951897.pdf


AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.  

Ν. Παπαθανάσης: Νέα δάνεια 780 εκατ. ευρώ σε επιχειρήσεις μέσω του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ - Αύξηση των 

ορίων υπέρ-δέσμευσης στο Πρόγραμμα «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» 2021–2027 

Υπεγράφη από τον αναπληρωτή υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Νίκο Παπαθανάση, η τροποποιητική απόφαση για την νέα αύξηση των πόρων 

του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ) κατά 200 εκατ. ευρώ, με στόχο 

την περαιτέρω ενίσχυση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας και τη διεύρυνση 

της πρόσβασης… Περισσότερα… 

 

Κ. Χατζηδάκης: Οι επτά προτεραιότητες για το 2026 

Τους άξονες προτεραιότητας για την επόμενη χρονιά, που εστιάζουν στην 

πραγματική οικονομία και τα «μίκρο» παρουσίασε ο αντιπρόεδρος της 

κυβέρνησης, Κωστής Χατζηδάκης μιλώντας στην 9η ετήσια διάσκεψη της 

Ελληνικής Ένωσης Επιχειρηματιών (ΕΕΝΕ) με θέμα «Ελλάδα & Ευρώπη 2030: Μια 

διαφορετική Φορολόγηση για την Ανάπτυξη»… Περισσότερα… 

 

Η επίδραση του Ταμείου Ανάκαμψης θα διαρκέσει πολύ πέρα από τη λήξη του  

Ζητήματα όπως η επίδραση του Ταμείου Ανάκαμψης, το Εθνικό Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης, η ανάγκη αναδιάρθρωσης των ΕΛΤΑ και τα μέτρα αντιμετώπισης του 

στεγαστικού προβλήματος, απασχόλησαν σε συζήτηση που είχε ο υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στο 6ο OT Forum του Οικονομικού 

Ταχυδρόμου. Όπως ανέφερε ο Κ. Πιερρακάκης… Περισσότερα… 

 

Υπερψηφίστηκε στη Βουλή το φορολογικό νομοσχέδιο - Τι αλλάζει άμεσα 

Νόμο του Κράτους θα αποτελεί και επισήμως η φορολογική μεταρρύθμιση, μόλις 

δημοσιευθούν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως οι νέες ελαφρύνσεις και 

φοροαπαλλαγές. Οι μειώσεις φόρων μπαίνουν πλέον στην τελική ευθεία και 

αναμένεται να αυξήσουν τα εισοδήματα εκατομμυρίων νοικοκυριών από την 

1.1.2026 -ή και πολύ νωρίτερα όμως σε πολλές… Περισσότερα… 

 

Νέο «ιστορικό» υψηλό στις ρυθμίσεις οφειλών στον εξωδικαστικό μηχανισμό τον Οκτώβριο  

Νέο ρεκόρ ρυθμίσεων οφειλών στον εξωδικαστικό μηχανισμό κατέγραψε ο μήνας 

Οκτώβριος, επιβεβαιώνοντας τη θετική ανταπόκριση στη νομοθέτηση του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, με τον διπλασιασμό της 

περιμέτρου των εισοδηματικών κριτηρίων για τους δικαιούχους (επιλέξιμους) 

οφειλέτες. Μέσα σε έναν μήνα, επιτεύχθηκαν… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Τ. Θεοδωρικάκος: Επιταχύνουμε την υλοποίηση του σχεδίου για την πιο παραγωγική Ελλάδα - Στις 

26 Νοεμβρίου ψηφίζεται η Νέα Ανεξάρτητη Αρχή του Καταναλωτή 

Στην επιτάχυνση υλοποίησης του νέου παραγωγικού προτύπου της ελληνικής 

οικονομία, με την υλοποίηση του αναπτυξιακού νόμου, την ενίσχυση των 

βιομηχανικών πάρκων και την αναβάθμιση των υποδομών των ερευνητικών 

ινστιτούτων, αναφέρθηκε ο Υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος, 

μιλώντας στην 9η Ετήσια Οικονομική Διάσκεψη… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/03_F452954182.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/04_F1931030393.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/05_F1484867914.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/06_F-1759319114.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/07_F1665346957.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/08_F-1723468682.pdf


Νέο πρόγραμμα ενίσχυσης επενδύσεων 150 εκατ. ευρώ με υπεραποσβέσεις 

Τέσσερα νέα καθεστώτα ενισχύσεων του Αναπτυξιακού Νόμου κι ένα αναπτυξιακό 

πρόγραμμα ενίσχυσης της αμυντικής βιομηχανίας, συνολικού ύψους 750 εκατ. 

ευρώ, ανακοίνωσε ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος. Πρόκειται για 

τα καθεστώτα της «Αγροτοδιατροφής», της «Εξωστρέφειας» και της «Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας», που προγραμματίζεται να προκηρυχθούν… Περισσότερα… 

 

Τρεις νέες στρατηγικές επενδύσεις 206 εκατ. ευρώ ενέκρινε η Διυπουργική Επιτροπή 

Τρεις νέες στρατηγικές επενδύσεις ύψους 205,8 εκατομμυρίων ευρώ, δύο στη 

βιομηχανία και μία στον τουρισμό, ενέκρινε η Διυπουργική Επιτροπή Στρατηγικών 

Επενδύσεων, την οποία συγκάλεσε ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος. 

Όπως αναφέρθηκε σε ανακοίνωση, στην συνεδρίαση συμμετείχαν ο αντιπρόεδρος 

της Κυβέρνησης Κωστής Χατζηδάκης, ο αναπληρωτής υπουργός… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ε.Κ.Α. 

Ν. Κεραμέως: Νέο πρόγραμμα επιδότησης για 50.000 θέσεις εργασίας 

Στη δημιουργία περίπου 50.000 νέων θέσεων εργασίας στοχεύει το νέο 

πρόγραμμα επιδότησης που ενεργοποιεί η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 

(ΔΥΠΑ), όπως τόνισε η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη 

Κεραμέως, από το βήμα της 9ης Ετήσιας Οικονομικής Διάσκεψης της Ε.ΕΝ.Ε., με 

θέμα «Ευρώπη & Ελλάδα 2030: Μια διαφορετική… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΝΑ.Ν.Π. 

Καταργείται η Δημόσια Αρχή Λιμένων και δημιουργείται η Εποπτική Μονάδα Ασφάλειας Λιμένων 

και Πλοίων 

Σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Ναυτιλίας 

και Νησιωτικής Πολιτικής με τίτλο: «Εποπτική Μονάδα Ασφάλειας Λιμένων και 

Πλοίων και άλλες διατάξεις» καλείται να συμμετάσχει κάθε κοινωνικός εταίρος και 

κάθε ενδιαφερόμενος, καταθέτοντας τις προτάσεις του για την όποια βελτίωση 

των διατάξεων του ανωτέρω νομοθετήματος. Η διαβούλευση θα διαρκέσει μέχρι 

την Δευτέρα 24/11/2025. Το Σχέδιο Νόμου… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ. 

Η Ελλάδα αναπτύσσει το δικό της κέντρο τεχνητής νοημοσύνης: Δημιουργείται ο «Φάρος» στο 

Λαύριο 

Δυναμικά στο πεδίο της τεχνητής νοημοσύνης, δημιουργώντας το πρώτο 

ελληνικό εργοστάσιο ΑΙ με την ονομασία «Pharos» («Φάρος») εισέρχεται η 

Ελλάδα. Θα πρόκειται για ένα οργανωμένο κέντρο έρευνας, ανάπτυξης και 

εφαρμογής τεχνολογιών τεχνητής νοημοσύνης, το οποίο φιλοδοξεί να αποτελέσει 

σημείο αναφοράς όχι μόνο εγχώρια αλλά και για ολόκληρη τη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.ΜΕ.ΥΠ. 

Χρίστος Δήμας: Ο τριπλός κόμβος Σκαραμαγκά θα συμβάλλει στην αποσυμφόρηση της 

κυκλοφορίας στην Αττική 

«H ολοκλήρωση της Περιφερειακής Αιγάλεω και οι τρεις νέοι ανισόπεδοι κόμβοι 

στον Σκαραμαγκά, το Σχιστό και τα Ναυπηγεία σημαίνουν λιγότερη ταλαιπωρία, 

πιο γρήγορες διαδρομές και μεγαλύτερη ασφάλεια στο δρόμο για χιλιάδες 

ανθρώπους», δήλωσε, σήμερα, ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρίστος 

Δήμας, κατά την προκήρυξη του διαγωνισμού του έργου… Περισσότερα… 

https://www.pcci.gr/evepimages/09_F816270452.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/10_F-1018138240.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/11_F-781099619.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/12_F-1629950579.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/13_F-1809297156.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/14_F-652776896.pdf


ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Οι μεγάλες αλλαγές στην ενεργειακή εικόνα της Ελλάδας 

Η εικόνα της ενεργειακής κατάστασης στην Ελλάδα την διετία 2024–2025 

σύμφωνα με τα βασικά στοιχεία για παραγωγή, κατανάλωση, εισαγωγές και 

εξαγωγές, ΑΠΕ, φυσικό αέριο και στρατηγική, έχει αλλάξει πλήρως σε σχέση με 

αυτή πριν δέκα χρόνια, όταν οι καθαρές εισαγωγές ενέργειας ως ποσοστό της 

συνολικής κατανάλωσης ήταν άνω του 90%. Το σημερινό… Περισσότερα… 

 

2η Έκθεση Μελών της WIMA & Ημερίδα Περιναυτιλιακού Ενδιαφέροντος 

Χαιρετίζω την 2η Έκθεση των μελών της WIMA όπου παρουσιάζονται τα προϊόντα 

και οι υπηρεσίες τους με ένα μοναδικό τρόπο εδώ στον Πειραιά, όπου κτυπά η 

καρδιά της ισχυρότερης ναυτιλίας του κόσμου, της ναυτιλίας των Ελλήνων, είναι 

το «πρώτο βήμα» η αρχή για μια άσκηση εξωστρεφούς πολιτικής. Μιας πολιτικής 

την οποία το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς διατηρεί μεταξύ 

των κορυφαίων θεμάτων της ατζέντας του… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Παγκόσμιο Συνέδριο Γυναικείας Επιχειρηματικότητας 

Διά της κυρίας Ιωάννας Μπούκη, μέλους του Δ.Σ. και επικεφαλής της Ομάδας Εργασίας 

για την Γυναικεία Επιχειρηματικότητα, το Ε.Β.Ε.Π. έδωσε το «παρών» στο Παγκόσμιο 

Συνέδριο Γυναικείας Επιχειρηματικότητας που υποδέχτηκε εκπροσώπους, επενδυτές και 

ηγέτες της αγοράς από όλο τον κόσμο. Με θεματικούς άξονες όπως η βιωσιμότητα, η 

τεχνολογία, η καινοτομία και η συμπερίληψη, το συνέδριο αποτέλεσε δυναμικό χώρο 

ανταλλαγής ιδεών και ανάδειξης καλών πρακτικών και συνεργειών, προβάλλοντας τη 

δημιουργικότητα και το όραμα των Ελληνίδων επιχειρηματιών. Περισσότερα… 

 

Διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση για το Διευρωπαϊκό Αυτοματοποιημένο Σύστημα Εξαγωγών  

Την Πέμπτη 20.11.2025, 15:00 έως 18.30 μμ. θα λάβει χώρα η  διαδικτυακή 

ενημερωτική συνάντηση σχετικά με την εφαρμογή του διευρωπαϊκού 

Αυτοματοποιημένου Συστήματος Εξαγωγών AES στη χώρα μας, μέσω της 

ψηφιακής πλατφόρμας e-presence. Δηλώσεις συμμετοχής στο dtd@aade.gr, με 

κοινοποίηση στο gdcustoms@aade.gr. Πρόγραμμα... 

 

Αναστολή της επιβολής λιμενικών τελών από τις ΗΠΑ σε πλοία κινεζικών συμφερόντων ή κινεζικής 

κατασκευής για ένα έτος 

Το Γραφείου του Εμπορικού Αντιπροσώπου των ΗΠΑ (United States Trade 

Representative - USTR), αφού ολοκλήρωσε την διαδικασία δημόσιας 

διαβούλευσης, ανακοίνωσε χθες την αναστολή της ισχύος της «Ειδοποίησης 

Δράσης και Προτεινόμενης Δράσης στο Άρθρο 301 - Έρευνα για τη Στόχευση των 

Τομέων Ναυτιλίας, Logistics και Ναυπηγικής για Κυριαρχία… Περισσότερα… 

ΟΟΣΑ: Σε υψηλά επίπεδα οι ροές ξένων άμεσων επενδύσεων στην Ελλάδα - Στις χώρες με τον 

χαμηλότερο πληθωρισμό στα τρόφιμα βρίσκεται η Ελλάδα 

Εμπιστοσύνη στην ελληνική οικονομία δείχνουν οι υψηλές εισροές ξένων άμεσων 

επενδύσεων (ΞΑΕ) στην Ελλάδα, σύμφωνα και με τα τελευταία στοιχεία που 

ανακοίνωσε ο ΟΟΣΑ (FDI in figures). To 2024, οι ΞΑΕ στην Ελλάδα ανήλθαν σε 

7,6 δισ. ευρώ που είναι το δεύτερο υψηλότερο ποσό που έχει σημειωθεί την 

τελευταία 15ετία μετά τα 8,4 δισ. ευρώ… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/15_F885464851.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/16_F-1803667583.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/17_F-580197724.pdf
mailto:dtd@aade.gr
mailto:gdcustoms@aade.gr
https://www.pcci.gr/evepimages/18_F1735050624.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/19_F-1710056510.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/21_F-1484314155.pdf


ΙΟΒΕ: Μικρή βελτίωση του οικονομικού κλίματος τον Οκτώβριο 

Βελτιώθηκε ελαφρώς τον Οκτώβριο ο δείκτης οικονομικού κλίματος και 

διαμορφώθηκε στις 107,5 μονάδες, από 106,2 μονάδες τον Σεπτέμβριο. Σύμφωνα 

με την έρευνα οικονομικής συγκυρίας του ΙΟΒΕ, η βελτίωση αυτή προέρχεται από 

την ενίσχυση των προσδοκιών στους επιχειρηματικούς τομείς και αρκετούς 

επιμέρους κλάδους, με εξαίρεση την οριακή… Περισσότερα… 

 

Έκπτωση φόρου για ανακαινίσεις: “Μπόνους” σε αναβαθμίσεις ανελκυστήρων 

 Δημοσιεύτηκε, με βάση ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ιδιοκτητών 

Ακινήτων (ΠΟΜΙΔΑ), στο ΦΕΚ 5933/Β/5-11-2025 η αναμενόμενη ΚΥΑ με 

στοιχεία  Α 1153/2025 των υπουργών ΥΠΕΘΟ και ΥΠΕΝ, που αφορά την έκπτωση 

φόρου για ανακαινίσεις και ενεργειακές αναβαθμίσεις κτιρίων. Όπως αναφέρει η 

ΠΟΜΙΔΑ τροποποιούνται και καθορίζονται οι όροι της επέκτασης… Περισσότερα… 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  7 – 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025 

▪ Ενημερωτικό EuroCommerce, Τεύχος 311, 12.11.2025   

▪ Δελτίο Τύπου EuroCommerce: “Retail sector to Brussels: Make sustainability rules work in practice”, 
13.11.2025 

▪ Κοινή Δήλωση: “Broad industry coalition voices concerns over unbalanced refund right in the EU 
Payments Services Regulation”, 12.11.2025 

https://www.pcci.gr/evepimages/22_F293111001.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/23_F-92344912.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/E1_F-80492384.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/E2_F-789348717.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/E2_F-789348717.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/E3_F-1034362894.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/E3_F-1034362894.pdf

